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ХАРКОВУ ТА УКРАЇНІ НЕОБХІДНИЙ ЗАХИСТ НЕБА, ЯК В ІЗРАЇЛІ, 
НАГОЛОСИВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Українська влада заявляє про  не-
обхідність захистити Україну від росій-
ських атак за  ізраїльським прикладом. 
Звісно, я хочу такої можливості — захи-
стити наше місто від ворожих атак у не-
бі. Потрібен захист й Ізраїлю, й Україні.

Практично повністю захистити небо 
над Харковом можливо. Для цього по-
трібні сучасні системи ППО, скажімо, 
протидроновий захист. Над цим зараз 
працює і  Президент, і  уряд, і  військове 
керівництво.

Я  впевнений, що ми  будемо мати цей 
захист. Це важкий процес, бо це інозем-
не обладнання, у нас такого немає, але 
я впевнений, що буде.

Також хочу наголосити, що перемогу 
України в  повномасштабній війні з  рф 
означатиме лише вихід на кордони 
1991  року. Для цього потрібна концен-
трація всіх зусиль, обов’язково потрібні 
допомога наших міжнародних партнерів 
та мужність наших військових.

Харкiв робить все можливе, щоб як-
найшвидше наблизити перемогу. Зокре-
ма, на потреби військових з  міського 
бюджету торік було переказано понад 
500 млн грн. Ще понад 100 млн грн було 
виділено у перші місяці 2024 року.

Тримаємося, працюємо та віримо 
у мирне майбутнє. Ми разом, ми — хар-
ків’яни!

ÇÀÕÈÑÒÈÒÈ ÍÅÁÎ 
ÍÀÄ ÕÀÐÊÎÂÎÌ 
ÌÎÆËÈÂÎ
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Керівник Офісу Президента України 
Андрій Єрмак провів зустріч із делегацією 
американської оборонної компанії Lockheed 

Martin на чолі з її віцепрезидентом 
Реймондом Піселлі.

Г
лава ОП подякував представникам однієї 

з провідних оборонних компаній світу за під-

тримку нашої країни в цей вирішальний для її 

незалежності момент.

Керівник Офісу Глави держави розповів про наслід-

ки нещодавніх обстрілів з боку росії критичної інф-

раструктури України, зокрема про складну ситуацію 

в Харкові та області. Саме тому наша країна сьогодні 

вкрай потребує посилення ППО.

— Попри все це місто Харків живе, люди тримають-

ся навіть у таких складних умовах, — зазначив Глава ОП.

Андрій Єрмак наголосив: Україна сподівається на 

те, що Палата представників Конгресу США якнай-

швидше ухвалить важливе рішення щодо виділення 

пакету підтримки. Він акцентував, що український 

народ продовжує боротьбу з російськими загарбника-

ми за свою свободу та спільні для всього демократич-

ного світу цінності.

Окрему увагу учасники зустрічі приділили питанню 

майбутньої експлуатації винищувачів F-16, виробни-

ком яких є Lockheed Martin, та всіх необхідних для 

цього підготовчих кроків.

Керівник Офісу Президента зауважив, що одним 

із пріоритетів для нашої держави зараз також є збіль-

шення виробництва власної оборонної продукції. 

І в цьому процесі Україна дуже розраховує на коопе-

рацію з американськими компаніями.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ 
МІНІСТРОМ ЗАКОРДОННИХ 
СПРАВ КОРОЛІВСТВА 
НОРВЕГІЯ ЕСПЕНОМ БАРТОМ 
ЕЙДОМ, ЯКИЙ ПЕРЕБУВАЄ 
В НАШІЙ КРАЇНІ З ВІЗИТОМ.

Г
лава держави поінформу-

вав про поточну безпекову 

ситуацію в країні, зокрема 

про посилення масованих ракет-

них обстрілів критичної інфра-

структури з боку держави-агре-

сорки рф. Президент подякував 

Норвегії за вагомий внесок у зміц-

нення оборонних спроможностей 

Сил оборони України.

Співрозмовники зазначили 

успішне завершення двосторон-

ніх переговорів щодо укладення 

угоди про безпекові гарантії. До-

мовилися, що лідери двох держав 

підпишуть цей стратегічний доку-

мент за найближчої нагоди.

Окремо обговорили ситуацію 

у сфері протиповітряної та про-

тиракетної оборони України, 

обмінялися думками щодо мож-

ливих напрямів розширення до-

помоги з боку Норвегії в цьому 

питанні.

Володимир Зеленський подя-

кував норвезькій стороні за знач-

ну військову та гуманітарну до-

помогу на суму близько 7,1 млрд 

дол. США, яку Україна отримує 

в межах багаторічної програми 

ім. Ф. Нансена на 2023–2027 рр.

— Розраховуємо на підтримку 

уряду Норвегії та Стортингу в ух-

валенні рішення щодо значно-

го розширення обсягу допомоги 

Україні в межах цієї програми, — 

зазначив Президент.

ÙÎÁ ÕÀÐÊIÂ ÍÅ ÑÒÀÂ ÙÎÁ ÕÀÐÊIÂ ÍÅ ÑÒÀÂ 
ÄÐÓÃÈÌ ÀËÅÏÏÎÄÐÓÃÈÌ ÀËÅÏÏÎ

ÌÅÍØÅ ÀÂÀÐIÉ ÍÀ ÌÅÍØÅ ÀÂÀÐIÉ ÍÀ 
ÒÐÓÁÎÏÐÎÂÎÄÀÕÒÐÓÁÎÏÐÎÂÎÄÀÕ

ÐÎÇÐÀÕÎÂÓÐÎÇÐÀÕÎÂÓЄЄÌÎ ÍÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÓ ÌÎ ÍÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÓ 
ÓÐßÄÓ ÍÎÐÂÅÃIÓÐßÄÓ ÍÎÐÂÅÃIЇЇ ÒÀ ÑÒÎÐÒÈÍÃÓ ÒÀ ÑÒÎÐÒÈÍÃÓ

Ó ÖÅÍÒÐI ÓÂÀÃÈ 
ÎÁÎÐÎÍÍI 
ÏÎÒÐÅÁÈ ÓÊÐÀЇÍÈ

БЕЗ ВІЙСЬКОВОЇ ДОПОМОГИ 
СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ ТА 
СУЧАСНИХ ЗАСОБІВ ПРОТИПОВІТРЯНОЇ 
ОБОРОНИ ХАРКІВ, ЯКИЙ ЗАЗНАЄ 
МАСОВАНИХ АТАК З БОКУ РОСІЇ, МОЖЕ 
СТАТИ «ДРУГИМ АЛЕППО», ЗАЯВИВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
БРИТАНСЬКІЙ ГАЗЕТІ «THE GUARDIAN», 
МАЮЧИ НА УВАЗІ СИРІЙСЬКЕ МІСТО 
АЛЕППО, ЯКЕ ДЕСЯТЬ РОКІВ ТОМУ 
ЗАЗНАЛО СИЛЬНИХ БОМБАРДУВАНЬ 
З БОКУ РОСІЙСЬКИХ І СИРІЙСЬКИХ 
УРЯДОВИХ ВІЙСЬК.

М
ер розповів, що останнім часом кра-

їна-агресор посилила обстріли енер-

гетичної інфраструктури та житло-

вих районів Харкова. Від російського терору, повідомив Ігор 

Терехов, сьогодні страждають 1,3 млн харків’ян, і для їх захи-

сту потрібні сучасні системи протиповітряної оборони.

Очільник Харкова підкреслив, що пакет військової 

допомоги США на суму $ 60 млрд, який наразі «застряг» 

у Конгресі, має для України критичне значення.

– Нам потрібна ця підтримка, щоб Харків не став дру-

гим Алеппо, – наголосив Ігор Терехов.

ЩОДНЯ БРИГАДИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР УСУВАЮТЬ 
ПОЗАШТАТНІ СИТУАЦІЇ НА ВОДОПРОВІДНИХ 
МЕРЕЖАХ.

Д
нями спеціалісти підприємства ліквідували 11 ава-

рійних ситуацій на трубопроводах, відремонтували 

20 оглядових колодязів і впорядкували 11 водороз-

бірних колонок.

Зокрема, відновлювальні заходи на вводах у будинки 

провели у пров. Ползунова та на вул. Гостинній у Новоба-

варському районі. Фахівці замінили там ділянку трубопро-

воду завдовжки 15 м, відремонтували оглядові колодязі та 

впорядкували місця розриттів.

Нагадаємо, повідомити про витік води можна за тел. 15–33.
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ЧИСТО ТАМ, ДЕ 
ПРИБИРАЮТЬ

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПІД ЧАС ІНТЕРВ’Ю ОДНОМУ З ЗАКОРДОННИХ 
ВИДАНЬ РОЗПОВІВ ПРО ТЕ, ЯК ТРИВАЄ ОСВІТНІЙ 
ПРОЦЕС У МІСТІ.

З
окрема, він повідомив, що будівництво у Харкові 

першої в Україні підземної школи завершено. На-

разі отримуються дозвільні документи і незабаром 

почнеться навчання. Підземна школа побудована в Інду-

стріальному районі виключно коштами міського бюджету. 

До речі, там вже вільних місць немає, але всі, хто бажає, 

хто живе у цьому районі, отримали можливість навчатися. 

До початку нового навчального року треба побудувати ще 

три-чотири таких шкіл в місті в різних районах. 

Але щоб охопити навчанням у сховищах усіх ді-

тей у Харкові, потрібні величезні кошти, заува-

жив Ігор Терехов:

— Будівництво та облаштування однієї такої 

школи коштує приблизно два мільйони євро. 

Ми дуже хочемо, щоб державний бюджет теж взяв участь 

у цьому проєкті. Сьогодні за державний кошт планують 

побудувати одну школу, працюють над розробкою техніч-

них умов, документації. Але тут дуже важливі терміни ви-

конання всіх робіт, щоб діти мали можливість вчитися.

У розмові з закордонними журналістами очільник міста 

наголосив, що не від гарного життя місто вимушено на-

вчати дітей під землею. Малеча потребує живого спілку-

вання, а через те, що Харків вже два роки знаходиться під 

постійними ракетними обстрілами, учні не можуть відві-

дувати звичайні школи. Звісно ж, є онлайн-навчання, але 

воно триває ще з часів пандемії, та діти за такий довгий 

період сам на сам з гадже-

тами втрачають вкрай важ-

ливі навички соціалізації, 

пояснив мер закордонним 

гостям, які просто не здатні 

зрозуміти, що таке війна.

Журналістів здивува-

ла і присутність в кожному 

класі метрошколи психоло-

га. Спитали мера: навіщо?

— Війна триває. Діти ду-

же знервовані. І ми мали 

приклади того, що на ранок після масованого обстрілу, на 

заняття прийшло дуже мало учнів. Вони ж усе розуміють 

та бачать, що відбувається навколо: постраждалих, руйна-

ції тощо. Тому дітей треба розвантажувати, щоб вони не 

зациклювалися на війні, щоб перебували у доброму гумо-

рі. Тому і працюють психологи.

А от щодо поширеного в соцмережах питання про 

від’їзд харків’ян з міста, мер зазначив: так, дехто виїхав, 

але евакуації немає. Навпаки, до Харкова приїздять меш-

канці прифронтових населених пунктів, і всім їм надаєть-

ся прихисток. Цікавились журналісти і думкою мера щодо 

ймовірного наступу на Харків:

— Я, звісно, не знаю планів нашого противника, але 

ми повинні бути готовими до різних сценарієв з його боку. 

Тому все, що необхідно, ми робимо. Насправді, ми сьогодні 

дуже потребуємо міжнародної допомоги насамперед, вій-

ськової, зокрема, сучасних систем протиповітряної оборо-

ни, зброї. Ми не можемо собі дозволити втрачати час. Ця 

допомога має бути своєчасною. Потрібно, щоб всі країни, 

які підтримують Україну, згуртувалися навколо нашої дер-

жави і надавали цю допомогу. Сьогодні вся світова спільно-

та, всі демократичні країни повинні зробити все для того, 

щоб Харків не був зруйнований так, як зруйновано Алеппо. 

Ми всі разом не дамо росіянам зробити з Харкова Алеппо.

Ігор Терехов також вкотре наголосив, що Харкову вкрай 

необхідні сучасні комплекси протиповітряної оборони, 

зокрема і Patriot. І він сподівається, що нарешті світ почує 

харків’ян.

ХАРКІВСЬКІ ШКОЛЯРІ СТАЛИ 
ПЕРЕМОЖЦЯМИ ТА ПРИЗЕРАМИ 
ВСЕУКРАЇНСЬКИХ УЧНІВСЬКИХ 
ОЛІМПІАД З АСТРОНОМІЇ, БІОЛОГІЇ, 
МОВИ ІВРИТ ТА ЄВРЕЙСЬКОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ, ПОВІДОМИЛИ 
У ДЕПАРТАМЕНТІ ОСВІТИ ХМР.

О
лімпіада з астрономії, в якій взя-

ли участь 70 школярів з 22 облас-

тей України, відбулася з 31 березня 

по 5 квітня у Львові. До складу команди Хар-

ківської області увійшли троє учнів. За резуль-

татами змагань дипломом ІІІ ступеня та спеці-

альною відзнакою «Кмітлива планетологиня» 

була нагороджена Марія Пчолкіна, учениця 

Харківського ліцею № 173.

Олімпіада з біології пройшла 8–12 квіт-

ня також у Львові. У ній взяли участь понад 

120 школярів. Харківську область представ-

ляли шестеро учнів закладів освіти міста, двоє 

з яких стали призерами змагань. Тож, Олексій 

Лохман, учень Харківського ліцею № 107, та 

Дар’я Зінченко, учениця Харківського ліцею 

№ 46, були нагороджені, відповідно, диплома-

ми ІІ та ІІІ ступенів.

Фінальний етап Всеукраїнської учнівської 

олімпіади з івриту та єврейської літерату-

ри відбувся 9–11 квітня в дистанційному 

форматі. Харків представляли два учасни-

ка, один з них — учень Харківського ліцею 

№ 170 Денис Баренбойм — став переможцем 

олімпіади.

ÑÂIÒ ÌÓÑÈÒÜ 
ÏÎ×ÓÒÈ ÕÀÐÊIÂ’ßÍ

ÍÎÂI ÇÍÀÍÍß — ÑÕÎÄÈÍÊÈ
ÄÎ ÍÎÂÈÕ ÏÅÐÅÌÎÃ

ПРАЦІВНИКИ КП «КОМПЛЕКС З ВИВОЗУ ПОБУТОВИХ 
ВІДХОДІВ» ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР ЩОДНЯ ВИВОЗЯТЬ 61 КУБ. М 
ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ З ДІЛЯНКИ БІЛЯ СТАДІОНУ 
«МЕТАЛІСТ» У СЛОБІДСЬКОМУ РАЙОНІ.

Н
а прилеглих частинах пр. Героїв Харкова, вул. Польо-

вої, вул. Молочної, вул. Георгія Тарасенка встановлено 

77 контейнерів для збирання відходів. За останні три мі-

сяці звідти було вивезено понад 4,3 тис. куб. м сміття, повідомили 

на підприємстві.

Бригада, яка працює на маршруті, зазначає: майже на кожній 

вулиці є місця, де через велику кількість припаркованих машин 

ускладнюється проїзд великогабаритного спецтранспорту.

За словами директора КП «КВПВ» Олексія Артикуленка, не-

зважаючи на всі труднощі, підприємство продовжує вивозити 

сміття з міста:

— На жаль, останнім часом рівень оплати послуг нашого під-

приємства значно знизився. Це має велике значення для забезпе-

чення чистоти в місті. Сподіваючись на підтримку та розуміння, 

прошу всіх харків’ян оплатити послуги нашого підприємства для 

підтримки комфортного рівня життя у Харкові.
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ÂÅÐÒÈÊÀËÜÍÈÉ ÃÎÐÎÄ. ÂÅÐÒÈÊÀËÜÍÈÉ ÃÎÐÎÄ. 
ÏIÄ ÑÈËÓ ÊÎÆÍÎÌÓÏIÄ ÑÈËÓ ÊÎÆÍÎÌÓ
ВИЯВЛЯЄТЬСЯ, І НА КВАДРАТНОМУ МЕТРІ 
ВІЛЬНОЇ ПЛОЩІ МОЖНА ВИРОСТИТИ КІЛЬКА 
КІЛОГРАМІВ ТОМАТІВ, ПОЛУНИЦІ, З ДЕСЯТОК 
САЛАТНИХ ПУЧКІВ, А ЩЕ КВІТИ. ДИВИНА? НІ, 
ВЕРТИКАЛЬНЕ САДІВНИЦТВО! ТРЕБА ЛИШЕ 
ЗНАТИ ПРО ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ТАКОГО 
МЕТОДУ ВИРОЩУВАННЯ.

БЕЗ СОНЯЧНОГО СВІТЛА ТА ПЕСТИЦИДІВ
Експерти-агрономи затято сперечаються щодо вирощу-

вання рослин таким способом. Хтось каже, що за цим ме-

тодом майбутнє, а інші наголошують, що такий уро-

жай надто дороговартісний.

У вертикального садівництва, дійсно, є неабиякі 

переваги. Насамперед це зменшення витрат води на 

утримання земельної ділянки і незалежність від по-

годних умов.

До прикладу, в країнах Перської затоки, де багато 

нафти, а ще піску та палючого сонця, вертикальні фер-

ми на піку популярності. Тамтешні споживачі ствер-

джують, що вирощені у такий спосіб овочі, зелень, яго-

ди за смаковими якостями нічим не відрізняються від 

тих, які росли традиційно. Прихильники вертикаль-

ного садівництва наголошують, що на таких фермах узагалі 

не використовують пестициди. І нагадують, що населення 

Землі стрімко зростає, а всі необхідні природні ресурси для 

землеробства є лише на невеликій частині нашої планети (на 

щастя, Україна теж у цьому списку).

Та є і недолік. На великих вертикальних фермах рослини 

вирощують лише на штучному освітленні: спеціальні лампи 

освітлюють стелажі з рослинами цілодобово. Це ж зі скіль-

кома нулями буде рахунок за електроенергію! Тому такі фер-

ми популярні в країнах з дешевою електроенергією. Але все 

одно вартість капусти, вирощеної вертикально, буде в рази 

вищою від вартості за її посестру, вирощену традиційно.

— Вертикальні ферми — це ферми майбутнього: там є 

певне освітлення, контроль температури і вологості, сис-

теми поливу та харчування рослин, — розповідає агроном 

Валентин Михальченко. — Використовують і різні техно-

логії вертикального землеробства: гідропоніка, аеропоні-

ка тощо. В підсумку на одній і тій же площі вертикальний 

город дасть більше врожаю, ніж традиційний.

 ГОРЩИКИ НА СТІНІ АБО НА СТЕЛАЖІ
Та все ж вертикальне городництво — вдала ідея для людей, 

які мріють про власноруч вирощений врожай, маючи лише 

балкон або одну-єдину грядку. Якщо прикласти трохи зу-

силь, підключити фантазію, можна зекономити й отримати 

гарний «вертикальний» врожай. До того ж зелень на балконі 

чи терасі поглинатиме спеку, створюватиме затишок, візу-

ально з’явиться більше простору. І ще один важливий факт: 

не доведеться гнути спину, прополюючи бур’ян.

Отож, з чого почати? Першочергово необхідно придба-

ти горщики для рослин. Можна одразу купити спеціаль-

ну модульну систему, зручну та стильну, з певного плас-

тику, з додатковими резервуарами для води, зі спеціаль-

ними насосами для зрошування. Щоправда, ціна — від 

1500 грн/м2. Дорого? Тоді вмикайте фантазію і самостійно 

кріпіть горщики до вільної стіни. До речі, стіна має бути 

міцною, щоб витримати всю цю конструкцію, з землею, 

рослинами, плодами. Інший варіант: розташувати горщи-

ки з рослинами на стелажі.

Самі кашпо мають бути місткістю від 3 літрів. І краще 

вибрати горщики світлого кольору (волога повільніше 

випаровується з ґрунту), і лише пластикові (керамічні чи 

кам’яні будуть надто важкими).

Щодо ґрунту, то тут не треба економити. Придбайте 

спеціальний субстрат у магазині. Там же варто купи-

ти насіння чи розсаду. Важливий пункт: які ж рослини 

вибрати? Все ж не всі культури зможуть успішно виро-

сти у такому саду. Плантацію картоплі не висадите, та й 

пшеницю не посієте. Натомість з вертикального городу 

можна зібрати щедрий врожай листової зелені, аромат-

них трав. Також добре ростуть помідори, перець, 

огірки, брюссельська та цвітна капуста, полуниця. 

І, звісно, квіти!

Догляд за вертикальним городом такий же, як 

і за традиційним. Рослини треба регулярно підли-

вати, підживлювати спеціальним добривом. А ще 

можна покрити ґрунт захисним шаром мульчі. Це 

можуть бути відходи з деревини, солома, сушена 

трава. Така мульча захищає рослини від пересихан-

ня, бур’янів, та й вигляд має естетичний.

 ГОРОД У ТРУБІ
Вертикальний город — це не лише величезна ферма 

з усіма сучасними наворотами. До прикладу, в Європі 

та США вже кілька років шаленою популярністю ко-

ристується так званий сад-вежа Agrotonomy. Власники 

компанії активно ведуть сторінки у соцмережах, пока-

зують неймовірні врожаї капусти, перцю, кабачків, са-

латів усіх видів та ароматних трав, вирощених в такій 

собі невеличкій пластиковій трубі. Але, виявляється, 

і тут є певний секрет. Покупцям доводиться купувати 

не лише саму пластикову вежу для вирощування рос-

лин, а й кілька пляшок спеціального іонного розчину 

для підгодівлі зелені. Звісно, склад розчину тримають 

у таємниці. Зате відома ціна за все зазначене вище наз-

ване — від 700 євро.

У Харкові проаналізували ціни на насіння, посадкові матері-
али та інші супутні товари. У Департаменті адміністративних 
послуг та споживчого ринку ХМР повідомили, що вартість 
насіння залежить від виду та сорту рослин, ваги, виробника. 
Ціни становлять від 5 до 20 грн за упаковку. Вага насіння 
в упаковці коливається здебільшого від 0,5 до 10 г залеж-
но від виду рослин. Крім того, посадкова цибуля коштує 
від 80 грн/кг, картопля — від 70 грн/кг. Ґрунт універсаль-
ний, залежно від складу, об’єму та торгової марки коштує 
від 25 грн/2,5 л. Ціни на пластикові горщики становлять 
від 3,5 грн/шт., на торф’яні — від 40 грн/10 шт.
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ÍÀ ×ÅÑÒÜ 
«ÍÅÏÒÓÍÀ»

НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ ПОКАЗАВ 
НОВУ ПАМ’ЯТНУ МОНЕТУ ПІД НАЗВОЮ 
«УКРАЇНСЬКА БАВОВНА. НЕПТУН», 
ПРИСВЯЧЕНУ ГОРДОСТІ ВІТЧИЗНЯНОЇ 
ОБОРОННОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ  
БЕРЕГОВОМУ РАКЕТНОМУ КОМПЛЕКСУ 
«НЕПТУН». САМЕ ВІН ПОТОПИВ РАКЕТНИЙ 
КРЕЙСЕР «МОСКВА» У КВІТНІ 2022 РОКУ.

Х
у д о ж н и к и 

зобразили 

на аверсі 

російський ракет-

ний крейсер у ви-

гляді дитячого па-

перового кораблика, 

який легко потопи-

ли українські вій-

ськові точним попа-

данням ракет Р-360. 

Також на тому боці монети показали: абрис розла-

маної кремлівської вежі з зубцями муру; стилізовані 

морські хвилі та бульбашки; логотип НБУ; номінал 

і графічний знак гривні; рік карбування; малий Дер-

жавний Герб України.

Реверс зображає мобільний ракетний комплекс під 

час пуску снаряду, емблему Військово-Морських сил 

ЗСУ, стилізований тризуб бога морів Нептуна і напис 

NEPTUNE, викарбуваний паралельно ракеті.

Доступ до придбання пам’ятної монети з’явиться 

у четвер, 18 квітня, на сайті онлайн-магазину нумізма-

тичної продукції НБУ. Згодом вироби почнуть прода-

вати офлайн в банках-дистриб’юторах: ПриватБанку; 

Укргазбанку; Радабанку; Таскомбанку. Вартість стано-

витиме 121 гривню.

Монетою започаткували нумізматичну серію «Зброй-

ні Сили України», в якій випускатимуть продукцію, 

присвячену творцям вітчизняної зброї.

ÊÎËÈ ÁÐÀÊÓЄ ×ÀÑÓ
КРАЙНІЙ ПІВНІЧНИЙ РЕГІОН НОРВЕГІЇ, 
РОЗТАШОВАНИЙ ЗА ПОЛЯРНИМ КОЛОМ, 
ЗВЕРНУВСЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КОМІСІЇ 
З ПРОХАННЯМ НАДАТИ ДОЗВІЛ НА 
ВСТАНОВЛЕННЯ ОКРЕМОГО ЧАСОВОГО ПОЯСУ 
З 26ГОДИННИМ ДНЕМ.

І
ніціаторка звернення, мер норвезького міста Вадсе 

Венке Педерсен, розповіла, що план має на меті по-

пуляризувати місцеві цінності, збільшити сімейний 

час і привабити нових жителів до регіону.

Водночас Педерсен сама до кінця не знає, як буде функціо-

нувати 26-годинна доба. «Годинник буде переведено з 12 на 

13… і ми повинні побачити, як це буде відбуватися. Я не ду-

маю, що вони (Європейська комісія. — Ред.) скажуть так, 

тому ми ще не продумали всі подробиці», — зізналась вона.

Мер Вадсе водночас сподівається, що збільшення три-

валості дня надихне людей переїжджати до найпівнічні-

шого регіону Норвегії.

I ÆÈÒÈ, I ÏÎÄÎÐÎÆÓÂÀÒÈ
ДАЛЕКО НЕ ВСІ МІСТА, ЯКІ ПІДХОДЯТЬ 
ДЛЯ ТУРИЗМУ, Є ЗРУЧНИМИ ДЛЯ ЖИТТЯ, 
І НАВПАКИ. НАПРИКЛАД, НА ІСПАНСЬКИХ 
КАНАРСЬКИХ ОСТРОВАХ МІСЦЕВІ ЖИТЕЛІ 
ВЖЕ ПРОТЕСТУЮТЬ ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО МАСОВИЙ 
ТУРИЗМ ЗРОБИВ ЇХНЄ ЖИТТЯ НЕСТЕРПНИМ.

П
роте є й ті міста, де вдалося знайти баланс 

між зручністю для туристів і місцевих жите-

лів. Компанія Resonance Consultancy склала 

список зі 100 міст світу, які найкраще підходять для 

життя і туризму.

Очолила рейтинг британська столиця Лондон, 

причому вже дев'ятий раз поспіль. Зокрема, місто лі-

дирує в підкатегоріях Instagram Hashtags, Facebook Check-

ins і Tripadvisor Reviews.

Лондон зумів відновити після пандемії COVID та Брек-

зиту обсяги за всіма основними показниками, зокрема па-

сажирських перевезень усередині міста, кількості броню-

вань у готелях, купівель нової нерухомості, відвідування 

визначних пам'яток тощо. Водночас у місті є хороші мож-

ливості для відкриття бізнесу, навчання та пошуку роботи.

Топ міст світу для життя та туризму

1. Лондон, Велика Британія.

2. Париж, Франція.

3. Нью-Йорк, США.

4. Токіо, Японія.

5. Сінгапур.

ÂÀÆÊÎÀÒËÅÒÊÀ Ç ÕÀÐÊÎÂÀ 
ÏÎЇÄÅ ÍÀ ÎËIÌÏIÀÄÓ

ХАРКІВ'ЯНКА КАМІЛА КОНОТОП СТАЛА ДРУГОЮ 
У РЕЙТИНГУ ВІДБОРУ НА ОЛІМПІАДУ2024 
З РЕЗУЛЬТАТОМ 236 КІЛОГРАМІВ, ПЕРЕДАЄ 
«СУСПІЛЬНЕ.СПОРТ».

У
країнка виступає у ваговій категорії до 59 кілогра-

мів. На Олімпійських іграх спортсменка побуває 

вже вдруге. У 2020 році за результатами змагання 

вона посіла п'яте місце.

Щоб потрапити на Олімпіаду, необхідно пройти до топ-10 

світового рейтингу, а також взяти участь у чемпіонаті сві-

ту-2023, Кубку світу-2024 та трьох кваліфікаційних стартах.

Цьогоріч Олімпійські ігри відбуватимуться з 26 липня 

по 11 серпня у Парижі.

ÍÀÉÄÅÏÐÅÑÈÂÍIØÀ ÏÐÎÔÅÑIß
ВИБІР ПРОФЕСІЇ ВИЗНАЧАЄ НЕ ТІЛЬКИ 
ПОДАЛЬШИЙ ДОБРОБУТ ЛЮДИНИ, АЛЕ І ЙОГО 
ПСИХОЛОГІЧНЕ ЗДОРОВ’Я.

Р
ізні сфери діяльності мають свої особливості на-

вантаження, стресу та інших згубних впливів. Не-

щодавно соціологи спільно з пси-

хологами змогли визначити, яку професію 

можна назвати найбільш депресивною. 

Виявилося, що найбільший стрес відчува-

ють водії автобусів.

Не пішли далеко від них працівники 

сфери нерухомості. Трійку антилідерів 

замикають працівники соціальної сфе-

ри. Під психологічним тиском також зна-

ходяться працівники побутових послуг, 

юристи і працівники видавничої сфери.

Сфера охорони здоров’я, інженерної 

справи, ремонту автомобілів, освіти, рес-

торанного бізнесу та вантажоперевезень 

була названа середньою за рівнем впливу на психологічне 

здоров’я.

Найменший вплив стресу відчувають працівники ву-

гільної промисловості, авіаційної галузі, металурги, орга-

нізатори дозвілля та відпочинку, а також спортсмени.

ÎÁÐÀÇÈÒÈ 
ÕÓÄÎÆÍÈÊÀ 
ÌÎÆÅ ÊÎÆÅÍ

ПРАЦІВНИК ОДНОГО З НАЙБІЛЬШИХ 
МУЗЕЇВ СУЧАСНОГО МИСТЕЦТВА 
У ЄВРОПІ  «ПІНАКОТЕКА СУЧАСНОСТІ», ЩО 
У МЮНХЕНІ,  РОЗМІСТИВ У ГАЛЕРЕЇ ВЛАСНУ 
КАРТИНУ. НА ЖАЛЬ, КЕРІВНИЦТВО МУЗЕЮ 
ТАКИЙ ЖЕСТ НЕ ПІДТРИМАЛО.

Ч
оловік називає себе вільним художником, він 

сподівався, що цей вчинок стане його мис-

тецьким проривом і на нього звернуть увагу.

Цікаво, що спершу навіть ніхто не помітив, як чоло-

вік встановлював свій витвір мистецтва розміром 60 на 

120 сантиметрів у проході. Жодних подробиць щодо 

змісту картини, її предмету або стилю не повідомили. 

У «Пінакотеці» заявили, що працівника звільнили та 

заборонили йому входити до приміщень музею. Також 

проти нього порушили кримінальну справу про умис-

не пошкодження майна через те, що аби розмістити 

свою картину, чоловік просвердлив два отвори в стіні 

галереї.
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ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÑÓ×ÀÑÍÅ ÎÁËÀÄÍÀÍÍß ÑÓ×ÀÑÍÅ ÎÁËÀÄÍÀÍÍß 
ÄËß ÌIÑÜÊÈÕ ËIÊÀÐÅÍÜÄËß ÌIÑÜÊÈÕ ËIÊÀÐÅÍÜ
ЗАВДЯКИ СПІВПРАЦІ ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА, 
ДЕПАРТАМЕНТУ МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ТА АСОЦІАЦІЇ «МЕДИЧНА 
ТА БЛАГОДІЙНА ДОПОМОГА ФРАНЦІЯУКРАЇНА» ДО ХАРКОВА ВЧЕРГОВЕ ПРИБУВ 
МЕДИЧНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ ВАНТАЖ.

Ф
ранцузька організація передала лапароскопічну 

стійку для Міської клінічної лікарні № 2, хірур-

гічний стіл та монітор для Міської клінічної лі-

карні № 31, хірургічну галогенову лампу для Міської клі-

нічної лікарні № 30, а також 69 лікарняних ліжок та інші 

вироби медичного призначення. Крім того, місто отрима-

ло одноразовий посуд для метрошколи.

Вантаж передали за сприяння ТОВ «Санагро Україна» 

та ГО «Всеукраїнська рада реанімації». Частину гумані-

тарного вантажу зібрали в місті Бордо за участі асоціації 

La maison ukrainienne de Merignac та «Ротарі Інтернешнл». 

Придбання медичного обладнання профінансував регіон 

Бургундія-Франш-Конте.

Асоціація «Медична та благодійна допомога Франція- 

Україна» почала активну гуманітарну діяльність в Укра-

їні (надання допомоги східним регіонам) десять років 

тому. Співпраця асоціації з Харків-

ською міською радою, яка розпочалася 

у 2022 році, буде продовжена.

— Наші медичні заклади потребу-

ють цього обладнання. Я впевнений, 

що за допомогою нього та професій-

них навичок наших лікарів буде вря-

товано дуже багато життів. Дякую всім 

нашим європейським та міжна-

родним партнерам, які нам допо-

магають, — зазначив директор Де-

партаменту охорони здоров’я Ігор 

Кулик.

— Надходження нового обладнання спонукає лікарні 

розвиватися — опановуючи його, вивчаючи його роботу, 

готуючи фахівців, які будуть працювати на цьому облад-

нанні. Тому цей вантаж має велике значення з одного боку 

для фахівців, які зможуть ним користуватися, а з іншого — 

для харків’ян, для всіх тих людей, які потребують медичної 

допомоги і зможуть отримати її якісно та швидко. Попри 

війну наші лікарняні заклади, вся медична сфера ні на день 

не припиняли працювати і надавати медичну допомогу. 

Хочу подякувати лікарям, керівникам закладів за це. Не-

зважаючи на війну ми ремонтуємося, розвиваємося, йдемо 

вперед у медичних знаннях ще з більш 

енергетичним поштовхом, щоб завжди 

бути напоготові і мати можливість на-

дати медичну допомогу! — підкреслила 

заступниця Харківського міського го-

лови з питань охорони здоров’я та со-

ціального захисту населення Світлана 

Горбунова-Рубан.

ÏÀÒÐIÎÒÈ ÌIÑÒÀÏÀÒÐIÎÒÈ ÌIÑÒÀ
ПОВНОМАСШТАБНА АГРЕСІЯ РФ СТАЛА 
ВИКЛИКОМ ДЛЯ ВСІХ КОМУНАЛЬНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
РАДИ. КОМУНАЛЬНИКАМ КП «ХАРКІВСЬКІ 
ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА 
ХМР ТАКОЖ ДОВОДИТЬСЯ ПРАЦЮВАТИ 
В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ. АТАКИ ВОРОГА 
НАДЗВИЧАЙНО УСКЛАДНЮЮТЬ РОБОТУ, АЛЕ 
ТЕПЛОВИКИ ВИТРИМУЮТЬ ВИПРОБУВАННЯ НА 
МІЦНІСТЬ.

З 
початком війни начальник теплового району 

№ 3 Салтівської філії КП «ХТМ» Олексій Куракін 

не залишив робоче місце. Під інтенсивними об-

стрілами сам бігав по будинках, перекривав системи, щоб 

житло харків’ян не залило водою.

— Думки виїхати з Харкова не було. Це — моє рідне мі-

сто, — ділиться Олексій Куракін. — Як керівник, я несу 

відповідальність за людей, що залишилися в моєму під-

порядкуванні. З 40 працівників, які до війни були задіяні 

в ремонтах, залишилося майже 10, і це були патріоти свого 

міста. А щоб керувати людьми, потрібно бути з ними по-

руч. До того ж я і в мирні часи не сидів в кабінеті. Завжди 

присутній на місцях проведення робіт — не відстороню-

юся, допомагаю. В той момент інших варіантів не було, 

крім як самому виконувати ремонти. Доводилося і бігати, 

і лазити по підвалах, по розриттях, і перекривати системи. 

До речі, разом зі мною працював головний інженер КП 

«ХТМ»: закривали елеваторні вузли, відсікали житлові бу-

динки для перевірки внутрішньоквартальних мереж після 

відключення.

Однією з основних у 2022 році була проблема з вну-

трішньобудинковими системами, розповідає Олексій. 

Мешканці будинків самовільно закривали засувки, і вода 

залишалася в системі. У сильні морози вона в стояках та 

радіаторах перетворювалася на лід, системи розривало. 

Відновити їх було проблемою. Мешканці виїхали, доступу 

до житла не було, і при спробах подачі опалення та гарячої 

води заливало сусідів. Щоб не залишати людей без тепла, 

за допомогою підрядних організацій та колег з інших ра-

йонів міста вдалося відключати від послуг не весь буди-

нок, а тільки аварійні стояки.

Останнім часом, коли ворог обрав мішенню енергетичні 

об’єкти міста, тепловикам працюється іще набагато важче.

— У розпалі ремонтна кампанія. Це не тільки техніч-

не обслуговування, це й більш об’ємні роботи, — зокре-

ма, заміна ділянок трубопроводу, — розповідає начальник 

теплового району № 3. — І коли робота має йти повним 

ходом, дуже заважає відсутність електрики: ми не маємо 

можливості у належній мірі відновлювати системи та ви-

конувати капітальні та поточні ремонти. Багато робіт від 

одного генератора не виконаєш. Робота продовжується, 

але доводиться чекати, поки дадуть напругу.

У важкі часи співробітники «ХТМ» відчувають осо-

бливу підтримку Харківського міського голови Ігоря 

Терехова.

— За час повномасштабної війни мер проявив себе 

з найкращої сторони. Він підтримує підприємство і сло-

вом, і ділом, — зазначає Олексій Куракін. — Як керівник 

нашого міста, Ігор Терехов показує себе гідно. Не залиша-

ється осторонь жодних проблем, що відбуваються у Хар-

кові під час війни. Очільник міста завжди присутній на 

місцях ворожих прильотів, щоб не з кабінету, а самостійно 

мати інформацію, оцінити масштаб руйнувань і визначи-

ти алгоритм дій.

ÍÅ ÇÀÌÎÂ×ÓÉ ÍÅ ÇÀÌÎÂ×ÓÉ 
ÍÀÑÈËÜÑÒÂÎ!ÍÀÑÈËÜÑÒÂÎ!
ПРОТЯГОМ ТРИВАЛОГО ЧАСУ ДОМАШНЄ 
НАСИЛЬСТВО МОЖЕ ЗАЛИШАТИСЯ 
НЕПОМІЧЕНИМ, ОСКІЛЬКИ ФІЗИЧНЕ 
НАСИЛЬСТВО НЕ ЗАВЖДИ ЗАЛИШАЄ ЯВНІ 
СЛІДИ. ЧАСТО КРИВДНИКИ ЗАВДАЮТЬ 
ШКОДУ В ТИХ МІСЦЯХ, ЯКІ ЛЕГКО СХОВАТИ 
ПІД ОДЯГОМ.

Т
акож всі ці негативні дії можуть супроводжу-

ватися агресивною поведінкою, контролем, 

залякуванням, словесними образами та по-

грозами, які завдають шкоду емоційному стану і пси-

хічному здоров’ю.

Насильство може бути спрямоване на дружину, чо-

ловіка, дітей або інших родичів, таких як двоюрід-

ні брати, сестри, бабусі, дідусі, наречені, особи, які 

спільно проживають однією сім’єю, опікунів чи при-

йомних батьків.

У Департаменті соціальної політики ХМР вкотре 

наголошують, якщо ви стали свідком насильства — 

спробуйте втрутитися у будь-який спосіб, наприклад, 

запитати щось або попросити, щоб оцінити обстави-

ни. Проте, якщо ви хвилюєтеся за власну безпеку або 

ваші підозри щодо насильства підтвердилися, — теле-

фонуйте до поліції на номер 102 та попросіть про при-

їзд патруля або спеціальної мобільної групи з протидії 

домашньому насильству.

Крім того, якщо ви знаєте, що діти систематично 

стають свідками або постраждалими від домашнього 

насильства, зверніться до служби у справах дітей або 

на національну дитячу гарячу лінію 0 800 500 225. Та-

кож можете зателефонувати на національну гарячу 

лінію з протидії домашньому насильству 0 800 500 335.
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ÇÀÁËÎÊÓÂÀËÈ ÊÀÐÒÊÓ: ÙÎ ÐÎÁÈÒÈÇÀÁËÎÊÓÂÀËÈ ÊÀÐÒÊÓ: ÙÎ ÐÎÁÈÒÈ

ßÊ Ó ÕÀÐÊÎÂI ÑÏËÀÒÈÒÈ ÇÀ ÄÎÑÒÀÂÊÓ ÃÀÇÓ, 
ÙÎÁ ÂÀØI ÊÎØÒÈ ÍÅ ÇÀÃÓÁÈËÈÑß?

У ХАРКОВІ ЗА ДОСТАВКУ/РОЗПОДІЛ ПРИРОДНОГО ГАЗУ З 1 СЕРПНЯ 2023 РОКУ ВІДПОВІДАЄ ХАРКІВСЬКА МІСЬКА 
ФІЛІЯ «ГАЗМЕРЕЖІ». СПЛАЧУВАТИ ЗА РОЗПОДІЛ ГАЗУ НЕОБХІДНО ДО 20 ЧИСЛА КОЖНОГО МІСЯЦЯ.

О
днією з причин, чому ваші кошти за розподіл га-

зу можуть загубитися, є відсутність у призначен-

ні платежу даних платника та номера особового 

рахунку, тому такі платежі не виходить ідентифікувати. 

Або ви помилково сплатили кошти на реквізити поперед-

ньої газорозподільної компанії — АТ «Харківміськгаз».

Що необхідно вказувати у призначенні платежу?

1. Номер особового рахунку у форматі 131XXXXXXX;

2. Прізвище, ім’я, по-батькові платника;

3. Адреса домоволодіння.

А також перевірте правильність реквізитів компанії, 

якій сплачуєте за послуги з розподілу газу:

ХАРКІВСЬКА МІСЬКА ФІЛІЯ 

ТОВ «ГАЗОРОЗПОДІЛЬНІ МЕРЕЖІ УКРАЇНИ»

код ЄДРПОУ 45141068

п/р UA233518230000026032300188318 в АТ «Ощадбанк»

(для побутових споживачів)

Що робити, якщо ваш платіж не було ідентифіковано 

і він не зарахувався на особовий рахунок?

1. Написати заяву з проханням зарахувати сплачені 

кошти за розподіл газу на ваш особовий рахунок.

2. Додати копії квитанції про дану оплату, паспорта та 

ідентифікаційного номера.

3. Надіслати пакет документів Харківській міській філії 

«Газмережі» на електронну пошту client.khm@grmu.com.ua 

чи надати менеджерам Центрів обслуговування клієнтів 

за адресами:

 Гімназійна набережна 18А;

 пр. Архітектора Альошина, 5;

 вул. Академіка Павлова, 120.

Перевірити зарахування платежу, стан особового ра-

хунку та здійснити оплату онлайн можна в Особистому 

кабінеті https://my.grmu.com.ua/login.

Ще раз звертаємо увагу, що попередній Оператор 

ГРМ — АТ «Харківміськгаз» — з 1 серпня 2023 року 

припинив свою ліцензійну діяльність, тому нові плате-

жі за реквізитами цієї компанії сплачувати не потрібно 

(окрім заборгованості, якщо вона у вас є). Для повер-

нення помилково сплачених коштів потрібно буде звер-

нутися до менеджерів Центрів обслуговування клієнтів.

Фахівці Харківської міської філії «Газмережі» щоден-

но працюють в умовах війни, ремонтують пошкоджені 

обстрілами газові мережі, повертають газ до осель хар-

ків’ян, а також цілодобово забезпечують стабільний та 

безперебійний газорозподіл в місті, модернізують та ре-

конструюють газову систему.
Прес-центр Харківська міська філія ТОВ «Газорозподільні мережі України»

БЛОКУВАННЯ БАНКІВСЬКОЇ КАРТКИ  ЦЕ СТРАШНИЙ СОН БАГАТЬОХ УКРАЇНЦІВ, ОСОБЛИВО ТИХ, ХТО ЗАРАЗ ПЕРЕБУВАЄ ЗА КОРДОНОМ. ПОГОДЬТЕСЯ: 
ДОВГІ З’ЯСУВАННЯ СИТУАЦІЇ З БАНКОМ У ЧАТБОТІ АБО ТЕЛЕФОНОМ ВАЖКО НАЗВАТИ ПРИЄМНИМИ. ЩЕ ГІРШЕ, ЯКЩО РОЗБЛОКУВАННЯ КАРТКИ 
ВИЯВИТЬСЯ МОЖЛИВИМ ВИКЛЮЧНО У ВІДДІЛЕННІ БАНКУ, АДЖЕ БІЖЕНЦЯМ ДЛЯ ЦЬОГО ДОВЕДЕТЬСЯ ПОДОЛАТИ СОТНІ, А ТО Й ТИСЯЧІ КІЛОМЕТРІВ.

З
а що найчастіше блокують картки та чи можна їх 

розблокувати дистанційно? Юристи дали відпові-

ді на ці запитання.

 ЗА ЩО МОЖУТЬ ЗАБЛОКУВАТИ 
БАНКІВСЬКУ КАРТКУ?

Заблокувати банківську картку можуть, якщо у банку є 

підозра щодо здійснюваних операцій. Наприклад:

— якщо за місяць чи за рік власник картки отримав 

більше, ніж встановлена межа його офіційно вказаних 

у банку доходів;

— якщо на особистий рахунок приходить багато пла-

тежів від різних людей протягом короткого проміжку 

часу;

— якщо певну велику суму на карті дроблять і на-

правляють на декілька рахунків тощо або коли банк 

має підстави вважати, що інші особи отримали доступ 

до рахунків шляхом омани чи використання інших ша-

храйських дій.

Спочатку банк буде намагатися уточнити дані чи зро-

бити персоніфікацію, але якщо клієнт не зможе підтвер-

дити джерело походження коштів або якісь інші дані, ра-

хунки можуть заблокувати.

Якщо особа зареєстрована як фізична особа — підпри-

ємець (ФОП) і не надає «первинку» (тобто первинну до-

кументацію, яка підтверджує, що дохід отримано за тими 

видами діяльності, які зазначені у свідоцтві), банк може 

блокувати оплату за надані послуги, об’єм яких не мож-

на підтвердити. Наприклад, піар, маркетинг, консульта-

ційні послуги, діяльність ІТ-спеціалістів. Це відбуваєть-

ся через те, що на рахунок клієнта може раптово надій-

ти велика сума коштів, але особа не зможе підтвердити 

«реальність» надання послуги і причини такої високої її 

оцінки, і тоді це може розглядатися як можливе відми-

вання коштів.

А ще минулого року блокували картки за здійснення 

операцій з криптовалютними біржами.

Зверніть увагу! Втім, найпоширеніша наразі при-
чина — це різного виду борги і робота з їх стяг-
нення виконавчою службою. Навіть несплачений 
штраф за перевищення швидкості може стати 

підставою для блокування коштів.

 ЧИ МОЖНА РОЗБЛОКУВАТИ БАНКІВСЬКУ 
КАРТКУ ДИСТАНЦІЙНО  НАПРИКЛАД, 
ЯКЩО ЛЮДИНА ЗНАХОДИТЬСЯ 
ЗА КОРДОНОМ? ЩО ПОТРІБНО ЗРОБИТИ?

Юристи кажуть, що теоретично дистанційне розбло-

кування можливе, проте на практиці все залежить від 

причини блокування. Інколи достатньо зателефонувати 

за вказаними на сайтах банківських установ номерами 

і деякий час відповідати на запитання, іноді необхідна 

актуалізація даних та запитувані документи. Бувають 

випадки, коли банку разом з документами необхідні 

подробні пояснення. Якщо ж картку заблокували через 

борг, варто через «Дію» або Єдиний реєстр боржників 

подивитися дані про виконавчі провадження і сплатити 

борг.

За словами юристів, частіше за все банк сам вказує, що 

необхідно зробити, щоб розблокувати кошти, але часто 

процес може тривати приблизно 24 години.

Погана новина полягає в тому, що у деяких випадках 

розблокувати рахунок можна лише офлайн у відділен-

ні банку. Тому важливо при виїзді за кордон, по-перше, 

мати деяку суму готівкою, а по-друге, попередити банк 

про виїзд. Наприклад, ПриватБанк має у налаштуваннях 

пункт «Не блокувати картку при виїзді за кордон». Якщо 

вибрати цю опцію, банк не розцінить закордонні опера-

ції як підозрілі.

Зверніть увагу! Юристи наголошують, що не всі 
повідомлення про блокування картки є справжні-
ми. Часто такі повідомлення надсилають шахраї, 
щоб скористатися необачністю клієнта та при-
власнити дані картки. Щоб переконатися, що 

картка дійсно заблокована банком, потрібно за-
телефонувати в банк за телефоном, що вказаний 
на зворотному боці картки. Також можна ско-
ристатися інтернет-банкінгом: увійдіть до свого 
облікового запису та перевірте інформацію.

 ЧИ Є ЯКІСЬ ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА 
БЛОКУВАННЯРОЗБЛОКУВАННЯ КАРТОК 
ФІЗИЧНИХ ОСІБ, ЧИ СКІЛЬКИ БАНКІВСЬКИХ 
УСТАНОВ  СТІЛЬКИ Й ПРАВИЛ?

Взагалі є окремі закони та постанови НБУ, які регулю-

ють діяльність банків, але критерії «підозрілості» банки 

визначають самостійно. Наприклад, кажуть юристи, є 

законодавство про запобігання та протидію легалізації 

коштів, отриманих злочинним шляхом, є положення 

про фінансовий моніторинг тощо. Але кожен окремий 

банк зобов’язаний проводити аналіз транзакцій клієн-

тів, щоб сформувати портрет клієнта. Тобто, куди і як 

користувач витрачає кошти, від кого вони надходять. 

Саме на цей портрет згодом орієнтується система, коли 

якась операція виходить за межі характерної для клієнта 

дії. Застосовується вже давно відомий ризик — орієнто-

ваний підхід, коли заблокувати можуть навіть через те, 

що клієнт, наприклад, оформив підписку на певний іно-

земний сервіс. Якщо раніше він такого ніколи не робив, 

для якогось банку це може здатися підозрілим. Водночас 

інший банк таку ж саму операцію може не вважати підоз-

рілою і навіть не відреагує на неї.

МОЖЛИВІ ВАРІАНТИ РОЗБЛОКУВАННЯ 
КАРТКИ

1. Зателефонувати до служби підтримки клієнтів свого 

банку за номером на зворотному боці картки або на веб-

сайті банку. Підтвердити особу на вимогу банку (найчас-

тіше — відповісти на контрольні запитання). Якщо бло-

кування пов’язане з підозрілою активністю, обговорити 

проблему та пояснити цю активність у розмові з пред-

ставником банку.

2. Перевірити, чи можливе розблокування картки че-

рез інтернет-банкінг або за допомогою мобільного до-

датку.

3. Відвідати відділення банку з паспортом та ідентифі-

каційним кодом.
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Ãîðîñêîï íà 18 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

До професійної пропозиції, яка може надійти вам 

у цей час, необхідно поставитися з усією серйозністю: 

вірогідніше, вона виявиться тим, на яку ви довго чека-

ли, — не пропустіть успіх. Головне, щоб дії були спрямо-

вані на творення.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Секрет гарного настрою в цей день простий як ніколи: 

потрібно вибрати заняття, яке приносить максимум при-

ємних емоцій, і, незважаючи на будній день, коли потріб-

но горіти на роботі, присвятити йому час. Зараз можна 

розпочинати свій бізнес, будівництво будинку чи ремонт, 

садити дерева, чагарники та квіти.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Емоційні гойдалки, яким сьогодні буде схильна ваша 

психіка, зроблять важкоздійсненним виконання будь-

яких професійних завдань, тому — якщо буде можли-

вість — сьогодні краще відпочити. Спілкування з людьми 

навколо мине на позитивній хвилі і будь-які питання — 

від професійних до особистих — вирішуватимуться легко 

і швидко, тож кращого часу для цього не знайти.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зірки не рекомендують представникам вашого знака 

відповідати агресією на агресію: врешті-решт ви — через 

незлобивість характеру — обов’язково програєте, так що 

в перепалку краще не вплутуватися.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
До пропозицій хорошого заробітку, для якого не по-

трібно нічого робити, необхідно поставитися з обереж-

ністю: найімовірніше, вони будуть виходити від шахраїв, 

які мають на меті поживитися вашими заощадженнями.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Можливо, вам здасться, що сили, які дозволяють 

закінчити професійний проєкт, вичерпалися, але це 

не так: замість кинути роботу над ним, потрібно до-

чекатися другого дихання.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Не варто замахуватися на роль мирового судді в кон-

флікті двох близьких вам людей: одному з них ви гаран-

товано не догодите, а значить, з друга він може раптово 

перетворитися на ворога — краще не втручайтеся.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Не беріть близько до серця критику, яку може висло-

вити на вашу адресу хтось із оточення: це всього лише 

їхнє бачення ситуації — до реальності воно не має жод-

ного відношення.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Представникам вашого знака варто пам’ятати: щоб 

виграти в лотерею, необхідно хоча б купити лотерейний 

квиток — отримати бажане можна, тільки почавши ак-

тивно діяти.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Не варто триматися за стосунки, які давно себе ви-

черпали: їхня важка енергетика заважає вам не тільки 

знайти нове кохання, але й обтяжує решту життєвих 

сфер — відпустіть їх.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Енергію, яка переповнюватиме вас сьогодні, необхід-

но направити у мирне русло: точніше, на важливу про-

фесійну чи господарську роботу, яку вдасться швидко 

закінчити.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День, коли успіх чекає на всіх, хто береться до но-

вих справ. До думки рідних людей — особливо тих, хто 

старший за вас — сьогодні, втім, як і завжди, необхід-

но проявити максимум поваги, навіть якщо ви будете 

категорично не згодні. Оточення має право на власні 

міркування.

МИЛУВАТИСЯ КРАСОЮ КВІТІВ, ЖИТИ В ЧИСТОМУ, КОМФОРТНОМУ МІСТІ, МАТИ ГАРНИЙ 
НАСТРІЙ, СИЛЬНИЙ ДУХ І НЕЗЛАМНИЙ ХАРАКТЕР  ТАКИМ Є ВИБІР ХАРКІВ’ЯН.

П
опри вій-

ну та загро-

зу обстрілів 

працівники комуналь-

них підприємств ХМР 

доглядають квітники, 

прибирають вулиці, за-

галом постійно скрізь 

наводять лад.

Одна з візитівок 

Харкова — його кві-

тучі клумби. Зараз розпочався сезон тюльпанів, 

які не залишають байдужим нікого, хто проходить 

повз цю красу. Зупинитися на мить, вдихнути аро-

мат квітів, зробити світлину, отримати чимало по-

зитивних емоцій… Чи не це потрібно зараз людям, 

які мало не щодня знаходяться в тривозі і стресі, 

під загрозою ракетних обстрілів? Чи подобається 

містянам, що у Харкові не припиняють турбувати-

ся про чистоту, охайність і красу, відповідають самі 

жителі.

— Дуже раді, що 

у нас є хоч щось, що 

радує. Ми проходимо 

тут щодня і кожного 

разу зупиняємося по-

милуватися цією кра-

сою. Дуже гарно, дуже 

подобається.

— Дивлячись на ці 

прекрасні квіти, на мить 

забуваєш, що триває 

війна. З одного боку, це дуже красиво. Це ознака Хар-

кова, квітучого, чистого, але з іншого — може, краще 

такі гроші віддати військовим на дрони. Я не знаю.

— Я дуже вдячна нашим комунальникам, праців-

никам СКП «Харківзеленбуд» ХМР, що вони в такий 

складний час створюють таку красу у місті. Навіть 

не так відчувається війна, коли споглядаєш яскраві 

квітники.

— До краси я загалом ставлюся позитивно. А те, що 

під час війни садять квіти, то… життя має тривати.

ÆÈÒÒß ÒÐÈÂÀÆÈÒÒß ÒÐÈÂÀЄЄ
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